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ESTA PROVA VALE 3,5 PONTOS.

NÃO SERÃO ACEITAS RESPOSTAS SEM AS DEVIDASJUSTIFICATIVAS. 

QUESTÃO 1 (Valor: 1,0)
Numa pequena empresa com 30 funcionários, a distribuição dos salários é a seguinte:

	Número de empregados
	Salário (R$)

	12
	8000

	15
	12000

	3
	20000


a) Qual o salário médio dos funcionários desta empresa?

[
Solução. Média de valores agrupados.
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b) A empresa vai contratar um diretor-geral e não gostaria de que a nova média salarial superasse o maior salário atual. Qual é o salário máximo que ela pode oferecer ao diretor?

Solução. O maior salário é R$20000,00. Considerando como “S” o novo salário e respeitando a restrição, temos:
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Logo, o salário do diretor-geral não deve ultrapassar R$284000,00.

QUESTÃO 2 (Valor: 1,0)
Durante certo período de tempo as taxas de juros, em %, para dez ações foram as que a tabela abaixo registra:

	Ação
	01
	02
	03
	04
	05
	06
	07
	08
	09
	10

	Taxa 
	2,59
	2,64
	2,60
	2,62
	2,55
	2,61
	2,50
	2,63
	2,64
	2,69


a) Calcule a taxa mediana.

Solução. Os dados não estão ordenados. Organizando do menor para o maior, temos:

Os dados ordenados são: 2,5 – 2,55 – 2,59 – 2,60 – 2,61 – 2,62 – 2,63 – 2,64 – 2,64 – 2,69.
Há 10 elementos (par). Logo a mediana será a média aritmética dos valores ocupados pela 5ª e 6ª posições: 
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b) Calcule a taxa moda. 

Solução. A taxa modal é aquela com maior freqüência de ocorrência. O valor 2,64 ocorre duas vezes. Logo, é a taxa modal.

QUESTÃO 3 (Valor: 1,0)
Sendo z = 5i + 3i2 - 2i3 + 4i27 e w = 2i12 - 3i15, calcule Im(z).w + Im(w).z .

Solução. Calculando as potências de “i” e efetuando a operação pedida, temos:
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QUESTÃO 4 (Valor: 0,5)
Se 
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, calcule (z – w).

Solução. Desenvolvendo cada número complexo e efetuando a operação pedida, temos:
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